

参加公务员面试别耍小聪明

做真人、说真话、道真情得高分

山东省公务员主管部门于4月26日上午9时公布省直机关及直属单位笔试成绩和进入面试人员名单。省直机关及直属单位招考公务员面试工作于5月18日至21日在济南进行。就如何更好地参与面试获得成功,需要注意以下几点:

面试形式:

多种面试方式并存

从近几年试题样本来看,山东公务员面试一般以结构化面试为主,部分部门也采取过无领导小组讨论的形式。从全国整体情况看,结构化或者以结构化为主辅之以无领导小组讨论的面试形式是主流。因此,可以预见2012年山东省公务员面试会存在以结构化为主辅之以无领导小组讨论等多种面试形式并存的情况,考生需要加强注意。

山东省公务员面试是根据不同职位采取不同的面试方法。对一些管理岗位实行无领导小组讨论;而对于生产技术等专业性较强的岗位,因其岗位需求具有特殊性,仍沿用传统的面试办法,或采用其他面试方法。

所以考生在2012年山东省备考时,要多关注自己所报考职位以及地方市相应的简章,以确定面试考试形式,有备而无患。

题目数量:

题量将稳定在3道题

从近几年的面试试题样本来看,2008-2009年每套题的题量为3-4道题,2010-2011年每套题的题量基本稳定在3道,这说明这一题量是适中的。2012年,山东省公务员面试大体上会延续这一规律,一套题本的题目数量为3道题。但是题量的稳定并不意味着难

度的稳定,相反,难度会随着题目本身题型和内容的深化而不断提高,考生要积极备考。

题型预测:

综合分析能力类试题必出

对近四年山东省公务员招考面试题进行抽样分析发现,综合分析类试题在山东省公务员面试题中所占的比重最高,是每年必考的内容。命题的方式既有对名言俗语、原理效应的理解,亦有寓言故事给我们的启发,还有对诸如政府开通微博等最新社会热点的思考,命题既有深度,又有广度。因此,考生在备考时要在在这方面多下苦功,多观察、多思考、多总结。综合分析类试题由于其具有综合考查考生基本素质的特性,在2012年山东省公务员面试当中此类题型依然会受考官青睐,因此考生可以着重复习此类题型。另外,针对山东省各市不同的命题特点,考生也可以各有侧重,但绝不能有所缺漏。

题目难度:

有加大难度的趋势

从2011年面试试题来看,题干有明显扩容的迹象,具体来说,就是题干内容变长了,很多题目都设置了相关的背景,其涵盖的知识量无论是范围,还是深度,都明显增大了。这势必给考生带来筛选知识点上的难度。我们预计在2012年面试中,题干的信息量会继续扩容,甚至演变成材料题的考察。

面试题命制:

与自我实际联系紧密

山东公务员面试题与自我实际结合更加紧密,会要求考生结合自己的实际来谈。例如:“说说你工作、生活或者学习中的一次失败的经历,并说说你是怎么改正的?”“被别人信任是件很幸福的事情,请结合你自己的经历谈谈你的理解”。

对于这类联系自我实际的考题,可以有效识别考生技巧装饰之下的真实思想,使只会机械地搬弄套路或是讲一些空话、套话的考生无处遁形,可谓“言为心声,以情动人”,要求考生能够用真情实感和考官进行交流,把自己由答题机器转变为有血有肉、有灵魂有感情的人,从而引起考官的情感共鸣。

面试新特点:

侧重选择性取向

选择性取向的题目,在考场这种紧张的状态下,更能考查到考生的真实想法,则由对“题目”的考查回归到对“人”的测量,这对考生的综合素质提出了更高要求。

例如2011年6月17日下午真题“社会就像金字塔,无论多么公平,总是多数人处在塔基,少数人处在塔尖。根据你的人生规划,你选择做多数人还是少数人?”

本题并不在选择选项的本身,考查的是考生是否能脚踏实地、实事求是的认知自我,既不要盲目自大,也不要妄自菲薄。而且通过考生的作答进而透析考生是否是个既能安于本身实际,又有激情有进取心的人。考生在作答这种试题时,一定要冲破呆板模式的束缚,而要本着自己的内心去作答,只有“做真人、说真话、道真情”的考生才更容易获得高分。



小记者作文秀

妈妈,我爱您

又一个母亲节快到了。我虽然给不了妈妈最好的礼物,但我想设计一个最漂亮的贺卡来表达我的爱。从我出生到现在,十多年来妈妈每天为我和爸爸洗衣、做饭,还要干家务。她真的很辛苦,也是最关心我的人。

两周前的一个晚上,妈妈为我炸了香喷喷的鱼块。我抵挡不住鱼香的诱惑,跑到餐桌旁。香气从鱼块上飘起,飘进我的鼻孔里。我使劲地抽了抽鼻子,顾不得洗手,顺手拿了一块,咬了一口,吃得满嘴流油。这时,妈妈从厨房里走出来,她抬了抬手又放下了,“别慌,宝贝,注意饭前要洗手啊。”我吐了下舌头,“吱溜”跑进了洗手间。

洗完手,我又狼吞虎咽地吃起来。不知何时,妈妈也坐在餐桌旁。“妈妈,你怎么不吃呀?”我抬起头,惊讶地问。“我不喜欢吃。”妈妈笑着说。我才不相信呢!其实,妈妈也喜欢吃鱼,一定是因今天鱼块少,妈妈怕我吃不够才这么说的。

记忆中,妈妈很年轻,很和蔼。但今天我却看到了不太一样的妈妈。她的眼角已经有皱纹了,还有了几根白发。我望着慈爱的妈妈,泪水不由地涌上了我的眼睛。我挑了一块最大的鱼块,慢慢地剔掉鱼刺,然后,放进她的嘴里。妈妈很高兴,我也开心地笑了。

妈妈,我愿您永远年轻,永远漂亮。女儿永远爱您。

肥城市安驾庄镇中心小学四年级二班

徐驰驭

指导教师:李秀芬